

TOATE CULTURILE LUMII

Hotărîrea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS anunță:
In legătură cu hotărîrea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. privitoare la sarcinile și reorganizarea activității Comisiei economice de stat pentru planificarea curentă a economiei naționale a U.R.S.S., Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a adoptat următoarele hotărîri:
a) M. G. Pervulin, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a fost numit vicepreședintele Comisiei economice de stat pentru planificarea curentă a economiei naționale a U.R.S.S., M. Z. Saburov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. fiind eliberat din această funcție.
b) N. Kosișghin și V. A. Malisev, miniștri ai U.R.S.S., au fost numiți prim vicepreședinți ai Comisiei economice de stat pentru planificarea curentă a economiei naționale a U.R.S.S., iar M. V. Hrunicev și V. A. Kucerenco, miniștri ai U.R.S.S., au fost numiți vicepreședinți ai Comisiei economice de stat pentru planificarea curentă a economiei naționale a U.R.S.S.
In afară de aceasta, Prezidiul a numit ca vicepreședinți ai Comisiei economice de stat pentru planificarea curentă a economiei naționale a U.R.S.S. pe V. V. Mațkeviț, ministrul Agriculturii al U.R.S.S., și pe I. A. Benediktov, ministrul Sovoșozurilor al U.R.S.S.
In legătură cu aceasta, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. l-a eliberat pe A. Kosișghin, V. A. Malisev, M. V. Hrunicev, V. A. Kucerenco și V. V. Mațkeviț din funcția de vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

MARELE SUCCES AL LUI YVES MONTAND LA MOSCOVA

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS anunță:
La Moscova se bucură de un mare succes turneul popularului cîntăreț francez Yves Montand. In decursul unei săptămîni el a dat șase concerte la palatul sporturilor și in sala „Ceaikovski”, la care au asistat peste 50.000 de moscoviți. Milioane de oameni sovietici au ascultat la radio cîntecele sale.
In timpul liber Yves Montand, soția sa Simone Signoret, cunoscuta artistă dramatică, și membrii orchestrei care au sosit cu el in Uniunea Sovietică, vizitează Moscova. Ei au vizitat monumentele istorice ale Kremlinului, teatrul central de păpuși.
La 25 decembrie Yves Montand a vizitat pe maestrul artelor din Moscova la Casa centrală a lucrătorilor pe tărîmul artelor.
Cu acest prilej artiștii sovietici au dat un mare concert.
Yves Montand, care a interpretat cîntece, a fost mult aplaudat.

Apelul adresat de președintele Sukarno ostașilor armatei indoneziene

DJAKARTA 26 (Agerpres). — China Nouă anunță:
La 25 decembrie președintele Indoneziei, Sukarno, a adresat prin radio, in numele comandamentului suprem al forțelor armate terestre, navale și aeriene din Indonezia, un apel in care cheamă forțele armate indoneziene să sprijine hotărîrea unității și suveranității naționale, să mențină disciplina militară și să ajute guvernul pentru a învinge greutățile înfrîngînd în prezent, greutăți care amenință integritatea țării.
Președintele Sukarno arată in ordinul de zi că acțiunile colonelului Simbolon constituie o încălcare a constituției și a jurămintelor depuse de ostași. De aceea, colonelul Simbolon a fost eliberat temporar din postul său de comandant șef al districtului militar nr. 1.
Președintele Sukarno își exprimă speranța că colonelul Simbolon, ofițerul și soldații din districtul militar nr. 1 vor regreta greșelile făcute.
Președintele indonezian a declarat

că au fost și vor fi luate și in viitor măsuri in vederea îmbunătățirii condițiilor forțelor armate. El face apel la ostași să aibă încredere deplină in acțiunile întreprinse de stat și de conducerea forțelor armate in acest scop.

Declarațiile profesorului universitar american Orest S. Macker care a hotărît să se stabilească in U.R.S.S.

LVOV 26 (Agerpres). — TASS anunță:
După cum s-a mai anunțat, Orest S. Macker, profesor de geodezie de la Universitatea St. Louis, a părăsit S.U.A. împreună cu soția pentru a se stabili in Uniunea Sovietică. Omul de știință american a declarat că in Uniunea Sovietică există cele mai bune condiții pentru activitatea de cercetări științifice. După o scurtă ședere la Moscova, prof. Orest S. Macker a sosit la Lvov unde a hotărît să locuiască și să lucreze.
Intr-o convorbire cu un corespondent al agenției TASS, prof. Macker și-a împărtășit impresiile asupra primelor zile petrecute in Uniunea Sovietică. Printre altele el a spus:
Inainte de toate, vreau să subliniez primirea cordială pe care ne-au făcut-o oamenii sovietici. La Moscova ne-am bucurat nespuse că ne aflăm in capitala marii Uniunii Sovietice. In acest oraș mare și cu o viață tumultuoasă am fost izbiți de nivelul înalt de cultură al oamenilor sovietici, de străzile frumoase și largi, de construcțiile mari.
Mă simt la Lvov ca la mine acasă. Sînt înconjurat aici de mare grijă și atenție. Am fost invitat să lucrez la Institutul politehnic din Lvov, cel mai mare din Ucraina, invitație pe care am și acceptat-o. Acum vorbesc cu bucurie despre faptul că visul meu s-a împlinit. La Lvov îmi voi continua activitatea mea științifică in domeniul geodezic, deoarece in acest oraș a fost creată o minunată bază științifică.
In Uniunea Sovietică există toate condițiile pentru o largă activitate științifică. Scurta mea ședere in U.R.S.S. m-a convins de acest lucru.

MINERII UNGURI RĂSPUND LA APELUL GUVERNULUI ȘI AL SINDICATELOR

BUDAPESTA 26 (Agerpres).
In rîndurile minerilor unguri a găsit un larg ecou apelul guvernului și al sindicatelor, care au chemat să se lucreze și in zilele de crăciun, avînd in vedere lipsa de cărbune. La 24 decembrie, la Tatabánya, de pildă, mine au coborît peste 2.000 de mîinci, care au extras aproximativ 250 de vagoane de cărbune. Minerii din Nagyárasd au extras la 24 decembrie aproape 300 de vagoane de cărbune. Munca continuă și in celelalte bazine carbonifere ale țării.
La Budapesta s-au desfășurat in zilele de 24 și 25 decembrie lucrări de reconstruire a clădirilor distruse și de curățire a orașului.
In noaptea de 24 spre 25 decembrie, cînd la cererea populației, au fost impuse restricțiile de circulație, la Budapesta a fost liniște. Incercările hostile ale unor elemente ostile și de unor instigatori de a provoca deranjuri au eșuat pretutindeni și au fost lichidate in general chiar de populație.

Comunicatul informativ cu privire la plenara Comitetului Central al P.C.U.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS anunță:
Intre 20 și 24 decembrie a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.
Plenara C.C. a examinat următoarele probleme:
1. Rapoartele tovarășilor N. K. Baibakov și M. Z. Saburov despre încheierea lucrărilor pentru întocmirea celui de-al șaselea plan cincinal și despre precizarea cifrelor de control pe 1956-1960, precum și ale planului economiei naționale pe anul 1957.
2. Raportul tovarășului N. A. Bulganin despre problemele îmbunătățirii conducerii economiei naționale a U.R.S.S.
Plenara a adoptat hotărîrile corespunzătoare in problemele examinate.
In urma numirii tovarășului D. T. Șepilov in funcția de ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., plenara l-a eliberat pe tovarășul Șepilov din sarcinile de secretar al C.C. al P.C.U.S.

In întregul Egipt se desfășoară o largă campanie pentru reconstruirea Port Saidului

CAIRO 26 (Agerpres). — După eliberarea orașului Port Said, viața se normalizează treptat. Baricadele ridicate de cotropitori pe străzile orașului pentru a acoperi retragerea ultimelor unități evacuate, sînt îndopărtate. Se restabilesc legăturile telefonice și telegrafice. Se normalizează funcționarea transportului orașenesc și se restabilesc comunicațiile feroviare.
La Port Said lucrează o comisie pentru stabilirea pagubelor pricinuite de intervenționismul anglo-francez. Atribund o mare însemnătate refacerii cit mai grabnice a orașului, guvernul a înființat un ministru pentru problemele Port Saidului. Ministrul este condus de Abdel Latif Bogdadi. La 24 decembrie a sosit la Port Said o comisie a acestui ministru pentru a discuta cu autoritățile orașenești măsurile in vederea re-

construirii cit mai grabnice a orașului.
Abdel Latif Bogdadi a declarat că pentru nevoile imediate ale orașului au fost alocate 5 milioane lire egiptene.
In întregul Egipt se desfășoară o largă campanie pentru ajutorarea locuitorilor Port Saidului in lucrările de reconstruire a orașului. Tineretul egiptean participă activ la această campanie. După cum relatează ziarele, la Cairo, Alexandria și in alte orașe ale Egiptului se formează detașamente de liniere care au declarat că sînt gata să plece la Port Said pentru a participa la lucrările de reconstruire.
Autoritățile egiptene iau măsuri energice pentru a asigura populației Port Saidului alimentele necesare. Zilnic soseș in oraș transporturi de carne, paste făinoase, legume și fructe.

Ecoul în străinătate al hotărîrilor plenarei C.C. al P.C.U.S.

ANGLIA
LONDRA 26 (Agerpres). — Agenția Reuter a transmis o știre despre plenara C.C. al P.C.U.S. și despre hotărîrile plenare. Agenția citează pasajul din hotărîrea plenarei in care se arată că cel de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. va fi prezentat spre examinare și aprobare Sovietului Suprem al U.R.S.S. Agenția Reuter subliniază că Uniunea Sovietică intenționează să asigure dezvoltarea cu precădere a industriei grele și își propune ca sarcină economică principală să ajungă din urmă și să întrecă in cel mai scurt timp țările capitaliste cele mai dezvoltate in ce privește producția pe cap de locuitor.
Totodată, agenția trece sub tăcere faptul că plenara C.C. al P.C.U.S. a subliniat și alte sarcini principale ale planului cincinal ca, de pildă, înfăptuirea unui avînt rapid al producției agricole și ridicarea considerabilă, pe această bază, a bunăstării materiale și a nivelului cultural al poporului sovietic.

hotărîrea plenarei in care se arată că in lumea capitalistă se desfășoară tot mai înverșunat pe o scară mai largă lupta de concurență între diferite țări, între unimunile monopoliste, că in expansiunea lor imperialistă puterile coloniale caută noi sfere de investire a capitalului, cîntind să lărgească timpul de exploatare a capitalului, in primul rînd prin înrobirea țărilor slab dezvoltate din punct de vedere economic și că această expansiune imperialistă provoacă in mod inevitabil creșterea rezistenței popoarelor acestor țări și un puternic avînt al mișcării de eliberare națională.

ITALIA
ROMA 26 (Agerpres). — In emisiunea lor de marți de dimineață posturile de radio italiene au transmis știri despre plenara C.C. al P.C.U.S. și despre hotărîrile ei. S-a subliniat că la baza celui de-al șaselea plan cincinal se va pune dezvoltarea cu precădere a industriei grele. Nu s-a spus nimic despre hotărîrile plenarei privitoare la ridicarea considerabilă a bunăstării materiale și a nivelului cultural al poporului sovietic.

BELGIA
Bruxelles (Agerpres).
Ziarele belgiene au publicat știri despre plenara C. C. al P.C.U.S. Ziarul „Libre Belgique” a publicat această știre sub un titlu in care subliniază că hotărîrile plenarei C. C. al P.C.U.S. urmăresc întărirea continuă a puterii economice a U.R.S.S.
Ziarul „Le Solt” subliniază in titlu: „C. C. al P.C.U.S. relevă succesele obținute in 1956 datorită înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XX-lea.”

IUGOSLAVIA
BELGRAD 26 (Agerpres).
Ziarele „Borba” și „Politika” publică scurte expunerii ale hotărîrilor plenarei C. C. al P.C.U.S. „Borba” publică expunerea sub titlu „Au fost adoptate hotărîri cu privire la dezvoltarea economiei și la problemele îmbunătățirii conducerii economiei naționale.”

S.U.A.
NEW YORK 26 (Agerpres).
Ziarele „New York Times” și „New York Herald Tribune” publică pe primele pagini știri de la corespondenții lor din Moscova și o expunere a hotărîrilor plenarei C. C. al P.C.U.S. Ziarele atrag atenția asupra faptului că planul pe 1956 a fost depășit in Uniunea Sovietică, arătînd in același timp lipsurile in planificarea și rămirerea in urmă a unor ramuri industriale, lipsuri subliniate de plenară.
„Daily Mirror” publică o știre transmisă de agenția Internațională News Service, in care se relatează că C.C.

al P.C.U.S. „a hotărît să specific sarcinile planului cincinal pentru a „lichida” lipsurile in planificarea economică.”

JAPONIA
TOKIO 26 (Agerpres).
Comentatorul postului de radio Tokio, Kadzusișige Hiradzava, referindu-se la hotărîrile plenarei C.C. al P.C.U.S., subliniază că aceste hotărîri merită o deosebită atenție datorit fiind că conducătorii sovietici au ridicat cu curaj problema lipsurilor in conducerii economiei sovietice și a căilor pentru lichidarea lor.
Ca sarcini principale ce se află in fața economiei sovietice stau progresul tehnic continuu și ridicarea productivității muncii pentru a în cel mai scurt termen să se ajungă și să se depășească cele mai dezvoltate țări capitaliste in producția de bunuri pe cap de locuitor, subliniază comentatorul.

Un „campion” și un rol ingrat

Numirea ministrului Afacerilor Externe belgian Paul Henri Spaak, in funcția de secretar general al NATO, in locul lordului Ismay, demisionat, are loc într-un moment de grea campanie pentru blocul agresiv al Atlanticului de nord, măcinat de contradicții și de conflicte interne acute pe care nici ultima sesiune a Consiliului NATO nu le-a putut atenua. Despre Spaak cu ani in urmă ziarul „The Christian Science Monitor” scrie că „a devenit unul dintre cei mai buni prietenii ai Americii in Europa.”
Deși membru al partidului socialist belgian, Paul Henri Spaak nu a ezitat să încalce in numeroase rînduri rezoluții ale propriului său partid pentru a sprijini zăruve politice S.U.A. Astfel, de pildă, încă in 1954 partidul socialist belgian s-a pronunțat pentru recunoșterea Chinei Populare și restabilirea drepturilor sale legitime la O.N.U. Nesocotînd această rezoluție Spaak a sprijinit la O.N.U. politica obstructionistă americană față de R.P. Chineză, pledînd pentru amînarea discutării problemei restabilirii drepturilor încalcate Chinei. Incercînd să-și motiveze poziția Spaak a declarat atunci că trebuie să se aștepte „pînă cînd diferite țări ale NATO (deci inclusiv S.U.A. — N.R.) vor lua față de China aceeași atitudine.”
Politica de „întegrare” a Europei occidentale in interesele expansiunii economice și politice a S.U.A. a găsit in Spaak unul dintre cei mai zelosi apărători. Aceasta re-

zultă nu numai din declarațiile publice făcute de Spaak in diverse ocazii, ci și din enumerarea funcțiilor pe care le-a deținut in diferite așa-zise organisme „europene”. El a fost rînd pe rînd, din 1948, președinte al Consiliului „Organizației colaborării economice europene”, președinte al „Adunării Consultative a Consiliului european”, președinte al „Adunării Uniunii europene a cărbunelui și oțelului” etc.
Pentru Spaak ca și pentru politicienii din S.U.A. suveranitatea națională a statelor europene este o idee perimată la care trebuie să se renunțe in favoarea unor „State Unite” ale Europei occidentale care va fi pus, evident, sub conducerea S.U.A.
„Ce nevoie are Europa — susține adesea Spaak — de 15 mone-de naționale diferite”. După cit se știe Spaak ar înlocui toate mone-dele statelor europene cu una singură și anume cea... dolarul american.

Pe linia pregătirilor militare agresive desfășurate de S.U.A. in Europa se înscrie sprijinul comunist dat de Spaak acordurilor militariste de la Bonn și Paris. Este cunoscut „apelul vibrant” adresat de Spaak parlamentului francez și Italian, apel prin care cerea să ratifice neîntîrziat acordurile de la Bonn și Paris.
„Spaak este unul dintre politicienii vest-europeni care și-au făcut o tristă faimă de campion al propagandei antisovietice, precum și din agitarea continuă a primejdiei unei prelinse „agresiuni sovietice” împotriva Europei occidentale.
In lumina activității ulterioare desfășurate de Spaak este lesne de înțeles de ce presa reacționară salută numirea sa in funcția de secretar general al NATO și îl prezintă drept „omul de acțiune” necesar in aceste momente grele pentru organizația nord-atlantică. La o conferință de presă imediat după numirea sa in noul post, Spaak s-a și grăbit să declare, după cum afirmă agenția United Press, că „NATO va reacționa cu arme nucleare împotriva oricărui atac militar” (deși după cum se știe nimeni nu amenință cu vreun atac țările membre ale NATO). In cluda zelului dovedit încă din primele zile ale preluării funcției sale, rolul lui Spaak rămîne cit se poate de ingrat.

Declarațiile lui Spaak, in care el a făcut să sublinieze că este de acord cu situația privilegiată deținută de Statele Unite in cadrul NATO, reîntind îndeaproape argumentele lui Dulles și anume că „nu se poate aștepta ca o țară de proporție mici să se angajeze în lupta împotriva Statelor Unite, cu angajamentele sale pe plan internațional, să promită că va consulta o țară mică cum este Belgia, de pildă, inainte de a proceda la acțiune.”, au provocat vii nemulțumiri nu numai in Belgia ci și in cercuri politice influente din celelalte țări occidentale membre ale NATO.

RECHIZITORIUL IN PROCESUL COMLOTIȘTILOR DIN SIRIA

DAMASC 26 (Agerpres).
După cum s-a mai anunțat, mareșalul Jusuf Sakra, președintele Comisiei extraordinare siriene de anchetă militară, a remis reprezentanților procesului grupului de complotiști, acuzat de complotul care urmărește răsturnarea prin arme a guvernului Siriei și de import ilegal de arme. A fost deferită justiției 47 de persoane printre care deputații ai parlamentului sirian, un fost ministru și cîțiva ofițeri ai armatei siriene.
In rechizitoriul se subliniază că „cuzaiții, organizînd complotul, s-au bucurat printre altele de sprijinul larg acordat de guvernul Nuri Saîd.”
In a doua parte a rechizitoriului procesului grupului de complotiști, s-a subliniază că armele aduse din Irak trebuiau transportate și distribuite triburilor de druzi și alaviți, care — după planul complotiștilor — trebuiau să participe la putch.
Rebeliunea trebuia să coincidă cu atacul Israelului împotriva Siriei, pentru ca armata siriană, imobilizată la granița israeliană, să nu poată oferi ajutor in lupta împotriva complotiștilor. Guvernul care urma să fie format după revolta, trebuia să cerea nelîntîrziat ajutor Irakului. Armata irakiană intrînd in mod oficial pe teritoriul Siriei, sub pretextul respingerii agresiunii israeliene, trebuia să înăbușe rezistența poporului sirian. La rîndul lor, trupele anglo-franceze, trebuiau să debarce pe litoralul sirian pentru a acorda ajutor trupelor irakiene. Se plănuea că Anglia, Franța și Turcia să recunoască noul guvern sirian imediat după constituirea lui.